

# 中国女排3：0轻取日本队

## 郎平变阵率队取得两连胜

本报讯 北京时间4月26日晚，2016年中日女排精英赛深圳站首场争夺结束。面对半主力阵容出战的日本队，主教练郎平进行了变阵，二传魏秋月首发登场，中国女排3：0（25：21、25：14、25：22）轻取日本队，收获了中日精英赛两连胜。

此役，中国女排首发阵容是主攻朱婷、张常宁，副攻袁心玥、颜妮，二传魏秋月，接应曾春蕾，自由人王梦洁。日本女排首发阵容是主攻内濑户真实、田中瑞稀，副攻大竹里步、岛村春世，接应迫田沙织，二传宫下遥和自由人佐藤亚里纱。

第一局，朱婷发球失误先送给对手1分，张常宁的四号位斜线扣球为郎家军拿到第1分。魏秋月的传球组织不算流畅，中国队5：8落后进入第一个技术暂停。张常宁漂亮的两腕扣直线将比分追到了10平，袁心玥的战术球也屡屡得手，随着袁心玥背飞命中，中国女排16：14反超进入第二个技术暂停。朱婷技惊四座的后三进攻，让中国队20：17保持优势，张常宁发球得分，中国队24：20抢到局点，随着朱婷高高跳起重扣得分，中国女排25：21先声夺人。

第二局，颜妮的探头球先拿1分，朱婷在四号位如入无人之境，凭借朱婷直线进攻，中国队8：5领先进入第一个技术暂停。朱婷、张常宁在四号位轮番轰炸，而副攻双塔颜妮、袁心玥的高点快球和拦网也很有威胁，朱婷的后攻帮助球队14：10领先，袁心玥的吊球让郎家军16：11进入第二个技术暂停。袁心玥的短平快帮助球队19：12保持上风，替补登场的龚翔宇发球多次破攻，随着她发球直接得分，



4月26日，中国女排队员网前进攻。 佳讯 摄

中国队24：13抢到局点，朱婷斜线重扣命中，中国队25：14再下一城。

第三局，日本队先拿1分，杨方旭定点扣球还以颜色，双方展开激烈对攻，日本队8：7领先进入第一个技术暂停。在张常宁的带领下，中国姑娘

将比分追成13平，凭借双人拦网中国队15：14反超，朱婷巧妙的平打制造出界，帮助郎家军16：15进入第二个技术暂停。日本队加快进攻节奏21：19领先，朱婷的两腕扣直线追成22平。张常宁扣球对手手没能救

起，日本队扣球出界，中国队24：22抢到赛点，并最终25：22拿下，3：0轻取对手取得两连胜。

根据赛程安排，中日女排精英赛第三场比赛，将在北京时间4月27日19点30分进行。（佳讯）

## 惠若琪28日回归女排

### 两大指标表明心脏已无问题

本报讯 4月28日，因心脏问题离队两个多月的女排名将惠若琪将奔赴北京，与中国女排大部队会合，正式归队。

两个月前，中国女排队长惠若琪因为在南京进行了一个月的康复治疗。3月28日，经过康复治疗的惠若琪“满血复活”，开始跟随江苏女排一起训练。25日，当记者拨通江苏女排主教练蔡斌的电话时，他开心地说：“我们一直在对小惠进行监测，虽然训练量在逐渐加大，但是小惠的心脏没有任何不适，从数据上看，至少两大指标表明她恢复得不错：一个是同样训练强度下，她的心跳速率在减慢，比如原来心跳150，现在可能只有140；还有一个就是训练结束恢复到平静状态时所花的时间缩短了。”

从医生多次检查的情况看，小惠目前心脏已经没有任何问题。医生说，惠若琪现在的身体恢复得不错，完全可以胜任大运动量的训练和比赛。

选择在28日归队，不是小惠刻意选择，而只是一个巧合。中国女排26日、27日在深圳和日本女排再打两场对抗赛，28日回到北京，开始下一阶段的集训，惠若琪选择28日到北京，是为了恰好和队友会合。

5月底6月初，中国女排面临两项赛事，一个是瑞士女排精英赛，还有一个则是一年一度的女排大奖赛，两项赛事相隔仅一周。精英赛的19人大名单里有惠若琪，她也有可能回到大奖赛的阵容中。（殷小平）



## 我国摄影著作权集体管理组织首发百万稿酬

4月26日，中国摄影著作权协会总书记林涛（右）向权利人陈东发放稿酬。

在第16个世界知识产权日到来之际，中国摄影著作权协会于4月26日在北京举行发布会，启动教科书法定许可摄影作品约百万元使用费的分配，首次由著作权集体管理组织向摄影家分配稿酬。

新华社记者 才扬 摄

## 舒淇冯绍峰主演爱情片《我最好朋友的婚礼》

新华社北京4月26日电（记者史克男）由中影股份与哥伦比亚影业联合出品的爱情喜剧电影《我最好朋友的婚礼》将于8月5日起在中国上映。影片翻拍自好莱坞经典同名电影，由滕华涛监制，陈飞宏导演，舒淇、冯绍峰、宋茜、叶青、凤小岳主演。“我是新娘还是伴娘，我又是谁的新郎？”19年前好莱坞经典爱情喜剧《我最好朋友的婚礼》，将这个难题抛给了男主角蒙特·莫罗尼。如今，冯绍峰扮演的角色也遇到了同样的难题。

19年前，好莱坞同名电影以黑马之姿闯入市场，以3800万美元的成本收获了近3亿美元票房。据介绍，中国版《我最好朋友的婚礼》在原有的故事情节设计上，加入了现代年轻人对爱情、友情的看法，更符合现代年轻观众的心理。



## 丁俊晖八强战暂6：2威廉姆斯

4月26日，丁俊晖在比赛中。北京时间4月26日下午，在世界斯诺克锦标赛1/4决赛中，中国球员丁俊晖与马克·威廉姆斯的第一阶段比赛中，丁俊晖以6：2领先。比赛中双方打出8次50+，其中丁俊晖打出6次，威廉姆斯2次。

本届世锦赛1/4决赛仍然采用25局13胜制，分三个阶段进行。两人的第二阶段将在北京时间4月27日凌晨两点开始。 新新 摄

## 第69届戛纳电影节评委名单公布

### 名导明星8人在列

新华社巴黎4月25日电 第69届戛纳电影节组委会25日公布主竞赛单元评委名单，扮演过“恶魔汉尼拔”的麦斯·米科尔森，“蜘蛛侠”女友克尔斯滕·邓斯特等4男4女共8位电影人在列。他们将担任评委主席，澳大利亚导演乔治·米勒一道，从21部主竞赛单元入围影片中评选出金棕榈等奖项。

这8名评委来自伊朗、法国、美国、丹麦、意大利、加拿大和匈牙利。其中最年长的是八十高龄的加拿大演员唐纳德·萨瑟兰，他曾经出演过冯小刚执导的影片《大腕》，近期的得意之作是《饥饿游戏》系列影片。

米科尔森曾于2012年凭借影片《狩猎》获第65届戛纳电影节最佳男演员奖，最近几年的人气主要来自于他主演的电视剧《汉尼拔》。

童星出身的邓斯特同样与戛纳颇有渊源。2011年，她凭借在影片《忧郁症》中的演出征服评委，获得第64届戛纳电影节最佳女演员奖。

除邓斯特外，今年戛纳电影节评委还有3名女性评委，分别是法国演员瓦妮莎·帕拉迪、意大利演员兼导演瓦莱里娅·戈利诺和伊朗制片人卡塔云·谢哈比。

帕拉迪曾是法国红极一时的歌手，也出演过不少影片。她与美国影星约翰尼·德普育有一双儿女。戈利诺是老戏骨，曾与达斯汀·霍夫曼、汤姆·克鲁斯共同主演经典影片《雨人》。来自伊朗的谢哈比上世纪90年代创立公司，现已将其发展为国际上重要的影片发行公司。

其余两名评委是执导《索尔之子》的匈牙利导演拉斯洛·内梅斯和多次入围戛纳电影节主竞赛单元的法国导演阿诺·德普莱尚。第69届戛纳电影节将于5月11日至22日举行，美国导演伍迪·艾伦的新片《社团咖啡店》将作为非竞赛单元影片为电影节揭幕。

## “斑马军团”低开高走“奇幻漂流”上演翻盘好戏

# 尤文图斯提前加冕五连冠

新华社罗马4月25日电 随着那不勒斯被罗马以一球击败，尤文图斯队25日在意大利联赛还剩三轮的情况下，领先第二名那不勒斯12分，提前加冕五连冠。

本赛季“斑马军团”曾一度被认为退出争冠行列，甚至有球迷担忧球队会有降级的危险。然而随着前一日球队2：1击败佛罗伦萨，罗马队25日以1：0击败积分榜次席的那不勒斯队，尤文图斯顺利将冠军收入囊中。

尤文图斯的“奇幻漂流”，使之成为意甲联赛有史以来第一支在赛季前10场输掉4场，却最终赢得了整个赛季的球队。同时，“老妇人”也是第一支两次实现五连冠的球队，上一次完成这一壮举是在1935年。

主教练阿莱格里发了这样一条推特：“我总说，逆境使人成长。想想我们经历的一切，我就更骄傲了。”为了说明这一点，阿莱格里甚至还拿出自己在去年8月发的一条推特：“意甲联赛不是百米决赛，而是马拉松；你要耐心地找准自己的节奏。”

得知喜讯后，尤文图斯的球迷汇集在都灵市中心圣卡洛广场欢庆，球员们则在训练场跳起了舞。

那不勒斯目前领先罗马2分，双方将为联赛第二的位置展开最后的争夺。当日为罗马攻入关键一球的纳英戈兰说：“我们必须赢下剩余的所有比赛了。”

在当日进行的另外两场比赛中，联赛垫底的维罗纳队爆冷凭借一粒补时阶段的进球以2：1绝杀AC米兰队，卡尔皮队以1：0击败恩波利队。



2016年4月24日，尤文图斯队球员曼朱基奇（左）在联赛第35轮客场对阵佛罗伦萨队的比赛中与队友博格巴庆祝进球。最终，尤文图斯队以2：1取胜。 新华社发

# 内黄县发现商代晚期古墓群

## 墓地等级较高，是一处家族墓地

新华社郑州4月26日电（记者桂娟）在距殷墟70多公里的河南省内黄县，考古人员日前发现了一处商代晚期古墓群，并在其中发现了商代晚期完整的3套柏木棺椁。专家认为，这为研究商代晚期墓葬形制及丧葬文化提供了实物形制，尤为重要，是为寻找商王河亶甲所居的相都提供了重要线索。

25日，4座商代晚期墓葬，在经过一周的加固、保湿和打箱后，被整体提取出来，搬运至安阳市博物馆，文保人员将在室内逐一进行清理、解剖、分析和研究。

今年3月初，内黄县亳城乡岸上村村民在一砖窑起土时发现古墓群，有完整的棺椁以及少量的青铜器碎片、铜戈、人骨、兽骨、灰坑等遗存，距地表约10米。经安阳市文物考古研究所初步钻探发掘发现，这一古墓群规模较大，共有22座商代晚期墓葬，其中3座墓葬里的棺椁和1座墓葬里的单棺保存完整。中国社会科学院考古研究所、河南省文物部门有关专家实地察看论证后判断为商代晚期墓葬群。鉴于商周时期保存如此完整的棺椁还从未发现，文物部

门决定将这4座墓葬整体打箱搬迁保护。

安阳市文物考古研究所所长孔德铭介绍说，从发掘情况看，该墓地等级较高，是一处家族墓地，有身份较高的贵族，也有平民。这是在殷墟之外发现的保存完整的族邑墓群，为研究商代晚期墓葬形制和商代文化交流与发展提供了宝贵资料。

此外，由于距地表较深，这一发现对于地层文化、黄河变迁等多学科都具有重要的研究价值。东距这一古墓群6公里处的刘

门决定将这4座墓葬整体打箱搬迁保护。有专家认为，这一墓地的发现为“太戊居亳”“河亶甲居相”的记载提供了重要线索。

长期在殷墟工作的中国社会科学院考古研究所副研究员何毓灵说，著名考古学家、北京大学教授邹衡先生曾于上世纪80年代在此附近调查，认为这里可能是商前王河亶甲所居相都的地方。此次发现至少说明，商代这里的人居环境尚可，古黄河末对其构成巨大威胁。此次发掘为寻找商代中期河亶甲之相都提供了重要线索。



## “双少”69分雷鸣擒小牛晋级开拓者、黄蜂扳平大比分

新华社华盛顿4月25日电 NBA季后赛25日进行了三场对决，俄克拉何马雷霆队凭借韦斯特布鲁克和杜兰特合力砍下69分的神勇表现以118：104击败达拉斯小牛队，以4：1的总比分晋级西部半决赛；波特兰开拓者队和夏洛特黄蜂队则分别击败洛杉矶快船队和迈阿密热火队，在总比分上均以2：2与对手战平。

在雷霆队与小牛队的比赛中，“双少”均有出色发挥。韦斯特布鲁克砍下36分、12个篮板和9次助攻，他在运动战中23投13中，罚球8投7中，命中率很高；杜兰特则拿下33分。亚当斯也贡献了15分10篮板的两双。雷霆队在晋级后将碰上圣安东尼奥马刺队。

小牛队在第三节结束时落后对手10分，在第四节还剩4分钟时，一度凭借诺维茨基的三分球将分差缩小到4分，但随后杜兰特却在诺维茨基防守下打出2+1，而韦斯特布鲁克又强行上篮得手，帮助雷霆队确立12分的领先优势，韧性不错的小牛队最终也无力回天。

小牛队的诺维茨基得到24分，安德森和帕丘利亚分别拿到14分和12分。在开拓者98：84胜快船队的比赛中，阿米奴砍下个人职业生涯最高的30分，帮助开拓者队扳平大比分。而快船队的保罗则在第三节不幸右手骨折被迫伤退。

快船队的格里芬此后也在第四节还剩6分钟时受伤退场，令快船雪上加霜，他在退场前拿到17分。开拓者队的麦科勒姆拿到19分，普拉姆利也有14分10助攻的两双表现。

在黄蜂队89：85胜热火队的比赛中，黄蜂队的沃克和林书豪是取胜的功臣，沃克拿到其在季后赛的单场最高分34分，林书豪则拿下21分。

沃克在第四节还剩6分7秒、热火队将分差缩小到2分时，用连得11分的神勇表现帮助球队锁定胜局。李也贡献了11分，在终场前4.6秒时还摘下一个关键的进攻篮板，此外他还防得韦德11投仅4中。

热火队这边，约翰逊拿到16分，邓得到15分，韦德贡献12分10助攻7篮板，德拉季奇拿下12分。



4月25日，快船队球员保罗（右）防守开拓者队球员麦科勒姆。新华社/路透